



小记者习作选登

这个周末,小记者团组织了体验民俗礼仪活动,现场感受优雅、朴素的家风礼教和创意手工的制作。活动虽然短暂,给小记者们留下的却很多。



体验民俗

无憾,没有烦恼。总用是指古代8岁至13岁的儿童。

我穿上了古代的蓝色汉服,脖子上围上一条白色飘带。在祠堂里排好队,静等总角礼的开始。这时,一位慈眉善目、和蔼可亲的中年妇女手持牛角梳走了过来,开始为我们梳头。她将我的长发梳顺,然后分成两股,高高的扎成两个角髻盘在头顶的两侧,尾部留下一小束头发。扎好后,又连摸了三下总角。摸角时,轻轻地说道:

创意手工

号外号外,今天是小记者们很有意义的一次活动哦!活动分为入学礼、总角礼、成人礼、树皮贴画,让我印象最深刻的是树皮贴画。

一大早,我怀着好奇和兴奋的心情来到这里,想知道树皮贴画是什么?赶紧让我们来体验一番吧。材料发下来后,边贴我边想:粗糙难看的树皮怎能贴出好看的画呢?想着想着,不知不觉我竟然贴出了小船的船身,我惊讶得眼睛都快变成圆形了。接着,我用其他材料做出了小船的剩余部分,一条美丽的小船就做好了,我又做出了它的背景。做好后,我再次惊讶了,如此简单的材料居然贴出了一幅优美的夏日海边图,炎热的太阳照耀着大地,海上风平浪静,

周末,我参加了小记者团组织的体验活动。其中的创意手工活动特别让我感兴趣。

这次的手工是制作树皮贴画。材料一拿到手,小记者们立刻展开了热火朝天的讨论,有的说要做一艘轮船,有的说要做个花篮,还有的说要做各种小动物……

我绞尽脑汁地想了半天,又左顾右盼地观察了好一会儿,决定做一只可爱的小松鼠。

我首先挑出了一些大块的树皮粘在纸上构成了松鼠的身体,再小心翼翼地修剪了它的眼睛、鼻子、耳朵,依次粘好,接着把剩下的

一根晶莹剔透的葱管落在了我手中,然后我又把葱管放到嘴边,轻轻吹了起来,葱管发出了呜呜的声音,非常好听。这个过程,寓意着让我们要变得更加聪明。整个总角礼就这样简单却有意义的结束了。我和小伙伴们一边欢快地吹着“聪明哨”,一边观看悬挂在祠堂墙上的各种仪式介绍。

哇哇落地时的“诞生礼”,一周岁时“周岁礼”,步入童年的“总角礼”,拜师学习的“入学礼”……各种各样的仪式伴随着我们的一生。我想这些仪式不仅是在宣告,我们的人生即将步入一个新的旅程;更是在鼓励着我们,在这个新的旅程中,我们该充满自信,勇于承担责任。

实验小学三(1)班 何心怡

如同一面镜子,小船在上面行驶,岸边的沙滩金黄金黄的,有几只小螃蟹在上面爬着,天空碧蓝碧蓝的,时不时飘着几朵白云,多美丽啊!

我觉得这次树皮贴画非常有趣,不仅让我认识了树皮贴画,亲手做了树皮贴画,也让我知道了人不可貌相,海水不可斗量。一开始我认为树皮做不出美丽的画,但后来却做出了优美的夏日海边图,所以看一件事不能光看外表,要看它内心深处!还让我觉得大自然也非常奇妙,它总能给人们带来奇迹,比如树皮还能作画……所以我们要热爱大自然、保护大自然,做一个文明有爱的少先队员!

明镜小学三(2)班 夏罗择优

小木块一一粘上去做成了一个大大的尾巴。哈哈,一只憨态可掬的小松鼠就跃然纸上了。最后我又把几根长树枝和两颗松果粘好为它造了一个落脚点,还用水彩颜料画了太阳和云朵。哇!这幅树皮画顿时生动了起来,放在远处一看,嘿,还挺精致的,栩栩如生,漂亮极了!

身边的同学们也都先后完成了自己的制作,我们都沉浸在这次手工制作的乐趣中。

快乐的时光总是短暂的,我要把这次美好的记忆永远留住!

明镜小学二(1)班 童娅

今天,我们一家去了“新叶上吴方村”参加小记者团活动。

第一站,我们来到家风馆参加“入学礼和总角礼”,我体验了总角礼,觉的总角礼最有趣的是吹“聪明哨”。首先先拿出一根葱,轻轻掐断葱尖,手捏葱管,再把葱放入嘴里,像吹哨子那样吹。

第二站,我参加了“树皮贴画”,在妈妈的帮助下我用树皮和铁树叶做了花盆,再把干花和各种各样的树叶贴上去,一幅美丽的贴画成功完成了。第一次做树皮贴画,看到自己的作品,特别的开心!

通过这次小记者团活动,我深刻了解、感受到古村文化和传统民俗礼仪,在以后的学习中,我会更加努力的做个尊敬师长、团结友爱、勤奋学习的好学生!

新二小二(1)班 陈岑

5月18日,我在上吴方村参加小记者活动。

上吴方村位于建德市大慈岩镇。是浙江省历史文化保护利用重点村。

我来到了活动第一站——村党群服务中心。在这里,我们将进行创意手工树皮画的制作,我的主题是“田园风光”。把丝瓜、树皮、干花等材料一剪,一拼,一贴,一幅田园风景画就完成了!仔细看看,还真有点“枯藤老树昏鸦,小桥流水人家”的感觉呢!

接着我们来到活动第二站——民间茶馆。只见三位昆曲小演员,身穿漂亮的服装,声音优美,一板一眼,很专业的样子。

最后我们来到活动第三站——乐志堂,在这里体验古代尊师重道的开学礼。首先我们在工作人员的指导下穿上古代的衣服,坐到自己的位子上,我们像是穿越到几百年前的学堂。开学礼正式开始,首先全部起立整理好衣冠。左手握拳,右手立掌举于胸前,向老师作揖,然后跪拜老师;接着就是同学之间相互作揖,最后,由老师为学生们点红,并教大家人生中的三个字:人、方、正。这三个字可不是随便选的,寓意着我们做人要堂堂正正,同学之间要相互关爱。

活动结束后,我带着树皮画恋恋不舍地回家了……

明镜小学四(3)班 张浩泽